
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                                   Παρασκευή, 10 Μαρτίου 2023 

 

 

 

«Διεθνοποιώντας το Ναυτιλιακό Κέντρο του Πειραιά - Η ζωτική κινητήρια δύναμη στην  παγκόσμια 

αλυσίδα εφοδιασμού» 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Η Ένωση Τραπεζικών και Χρηματοοικονομικών Στελεχών Ελληνικής Ναυτιλίας και το Εμπορικό και 

Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς παρέθεσαν Γεύμα Εργασίας, στις 07/03/2023, στη Ναυτιλιακή Λέσχη 

Πειραιά, με τιμώμενο πρόσωπο την Α.Ε., τον πρέσβη της Κίνας στην Ελλάδα κ. Xiao Junzheng, και θέμα 

«Πειραιάς: Η ζωτική κινητήρια δύναμη στην  παγκόσμια αλυσίδα… Περισσότερα…ομιλία Προέδρου… 

 

Αποκομμένο σιδηροδρομικά το λιμάνι του Πειραιά 

Η διακοπή λειτουργίας του σιδηροδρομικού δικτύου της χώρας μέχρι να καταστεί 

απόλυτα ασφαλές είναι απόλυτα σωστή. Οι ανθρώπινες ζωές επιβατών και εργαζομένων 

στους σιδηροδρόμους, άλλωστε, δεν κοστολογούνται. Ως εκ τούτου, η όποια οικονομική 

επιβάρυνση των εμπορευματικών μεταφορών έρχεται σε δεύτερη μοίρα, αφού και τις 

εμπορικές αμαξοστοιχίες τις χειρίζονται και εργάζονται συνάνθρωποι μας… 

Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  
 

Έως τέλος Μαρτίου η δήλωση στην Εφορία των μισθωτηρίων ακινήτων  

Περιθώριο έως το τέλος Μαρτίου έχουν οι ιδιοκτήτες ακινήτων για να δηλώσουν 

στην εφορία τα μισθωτήρια που έχουν λήξει ή δεν έχουν δηλώσει. Σύμφωνα με 

απόφαση του διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), Γιώργου 

Πιτσιλή, στην περίπτωση που η συμφωνία μίσθωσης, για την οποία έχει υποβληθεί 

ηλεκτρονικά ή έχει κατατεθεί στη… Περισσότερα… 

 

 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F-46618837.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0102_F148138082.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0001_F408434082.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F1553697587.pdf


 

 

Εκπνέει η προθεσμία για διορθώσεις στο Ε9 - Καταργείται το πρόστιμο εκπρόθεσμης υποβολής 

φορολογικών δηλώσεων 

Εκπνέει η προθεσμία για τους ιδιοκτήτες ακινήτων προκειμένου να κάνουν τις 

απαιτούμενες διορθώσεις της περιουσίας τους στην πλατφόρμα του Ε9 και να μην 

βρεθούν αντιμέτωποι με πρόστιμα καθώς η σχετική προθεσμία λήγει στις 31 

Μαρτίου 2023. Αυτό αφορά σε φορολογούμενους που απέκτησαν το 2022 κάποιο 

ακίνητο με αγορά, γονική… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ. 
  

Άδ. Γεωργιάδης: Η βιομηχανία μας θα γίνεται πιο ανταγωνιστική όσο αυξάνεται στο ενεργειακό 

μείγμα η πράσινη ενέργεια 

Η αύξηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας  στο ενεργειακό μείγμα θα βοηθήσει 

τις επιχειρήσεις μας να γίνουν πιο ανταγωνιστικές, σημείωσε μεταξύ άλλων ο 

υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων 'Αδωνις Γεωργιάδης μιλώντας πρόσφατα στο 

ετήσιο Φόρουμ του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων με θέμα «Επανασχεδιασμός 

του Χάρτη των Ελληνικών Εξαγωγών… Περισσότερα… 

 

Market Pass: Ξεκίνησαν οι πρώτες καταβολές των χρημάτων σε 2,3 εκατ. δικαιούχους 

Ξεκίνησαν την περασμένη Παρασκευή οι πρώτες πληρωμές του Market Pass, για 

όσους έκαναν την αίτηση τους μέχρι τις 28 Φεβρουαρίου, περίπου 2,3 εκατ. 

δικαιούχους. Όσοι έχουν επιλέξει την άυλη κάρτα θα πάρουν διπλή δόση, για τον 

Φεβρουάριο και τον Μάρτιο, ενώ όσοι έχουν επιλέξει κατάθεση στο λογαριασμό τους 

θα λάβουν το ποσό μειωμένο κατά 20%… Περισσότερα…  

 

"Πράσινη Μετάβαση ΜμΕ" Από 22 Μαρτίου οι αιτήσεις χρηματοδότησης 

Με απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Γιάννη Τσακίρη, 

προκηρύχθηκε η Δέσμη Δράσεων "Πράσινη Μετάβαση Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων" 

συνολικού προϋπολογισμού 700 εκατ. ευρώ, που εντάσσεται στο νέο Πρόγραμμα 

"Ανταγωνιστικότητα" του ΕΣΠΑ 2021 – 2027. Η ηλεκτρονική υποβολή των αιτήσεων 

χρηματοδότησης για την Δέσμη… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.  
 

Πάνω από 6.000 προσλήψεις μέσω προγραμμάτων ΔΥΠΑ τον Φεβρουάριο  

Περισσότερες από 6.000 νέες θέσεις εργασίας δημιουργήθηκαν τον Φεβρουάριο 

2023 μέσω των ενεργητικών πολιτικών απασχόλησης της ΔΥΠΑ, σημειώνοντας 

αύξηση κατά 221% σε ετήσια βάση (1.896) και κατά 150% συγκριτικά με τον 

Φεβρουάριο 2021 (2.434). Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, η απορροφητικότητα 

των προγραμμάτων… Περισσότερα… 

 

Επιδότηση εισφορών για μετατροπή συμβάσεων μερικής απασχόλησης σε πλήρους 

Άνοιξε ο δρόμος για την εφαρμογή του προγράμματος επιδότησης ασφαλιστικών 

εισφορών για ένα χρόνο για τη μετατροπή συμβάσεων μερικής απασχόλησης σε 

πλήρους, από της δημοσίευσης της Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΦΕΚ Β’ 

1217/6.3.3023) που εξειδικεύει τους όρους και τις προϋποθέσεις. Το πρόγραμμα 

θεσπίστηκε στο Ν. 4997/2022 (άρθρο 9) με στόχο την αύξηση… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F847811951.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F-1675979511.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F915518269.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F1002091273.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F35961308.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F890447141.pdf


 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ Υ.Π.ΕN. 
 

Κ. Σκρέκας: Δεν θέλουμε να ιδιωτικοποιήσουμε τα νερά 

«Καλύπτουμε κενό στην υφιστάμενη νομοθεσία. Ενισχύουμε τη διαφάνεια στην 

υδατική πολιτική και στην πολιτική διαχείρισης αποβλήτων», υπογράμμισε ο 

υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κώστας Σκρέκας, για τη μετεξέλιξη της ΡΑΕ 

σε Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων και τη διεύρυνση του 

αντικειμένου της. Η μετεξέλιξη της ΡΑΕ… Περισσότερα… 

 

Νομοσχέδιο του ΥΠΕΝ προβλέπει απαλλαγές χρεώσεων ΥΚΩ για ενεργοβόρες επιχειρήσεις της 

μέσης και της χαμηλής τάσης 

Νέο νομοσχέδιο του ΥΠΕΝ που κατατέθηκε στη βουλή και αναμένεται να συζητηθεί 

το προσεχές διάστημα προβλέπει τον περιορισμό του κόστους ηλεκτρικής ενέργειας 

για ενεργοβόρες επιχειρήσεις της μέσης και της χαμηλής τάσης. Ειδικότερα, το 

άρθρο 152 του νομοσχεδίου προβλέπει την απαλλαγή των συγκεκριμένων… 

Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  
 

«Η επόμενη ημέρα για τις επιχειρήσεις» 

Είναι πασιφανές ότι οι ελληνικές επιχειρήσεις στην πλειονότητά τους, παρά τις 

πρωτοφανείς κρίσεις που κλήθηκαν να αντιμετωπίσουν και έως έναν βαθμό 

συνεχίζουν να αντιμετωπίζουν κατάφεραν να αυξήσουν τις πωλήσεις τους και να 

δημιουργήσουν νέες θέσεις εργασίας. Στο γεγονός αυτό συνέβαλαν οι άοκνες 

προσπάθειες των μικρομεσαίων επιχειρήσεων αλλά και τα μέτρα στήριξης που έλαβε η κυβέρνηση καθ’ όλη 

τη διάρκεια της… Περισσότερα… 

 

Η εξαιρετική σημασία των εμβληματικών επενδύσεων 

Η συγκρότηση Επιτροπής για τον χαρακτηρισμό επενδυτικών σχεδίων ως 

«Εμβληματικών Επενδύσεων Εξαιρετικής Σημασίας», σύμφωνα με τις διατάξεις του 

ν. 4864/2021 περί Στρατηγικών Επενδύσεων, αποτελεί μια, «εμβληματικού 

χαρακτήρα», κίνηση της κυβέρνησης στην προσπάθεια να επιταχύνει τους ρυθμούς για την έλευση 

επενδύσεων και την διαμόρφωση… Περισσότερα… 

 

Η μείωση της εγχώριας παραγωγής αυξάνει εισαγωγές και εμπορικό έλλειμμα  

Οι διαχρονικές παθογένειες στον πρωτογενή αγροτικό τομέα θα μπορούσε να πει 

κάποιος ότι αποτυπώνονται και μέσα από τα στοιχεία των εισαγωγών σε τρόφιμα και 

ποτά. Το διάστημα Ιανουαρίου-Νοεμβρίου 2022 οι εισαγωγές τροφίμων και ποτών 

ανήλθαν στα 7,8 δισ. ευρώ από 5,9 δισ. ευρώ το αντίστοιχο διάστημα το 2021 σημειώνοντας… Περισσότερα… 

 

Ημέρα της γυναίκας 2023 

Γιορτάζουμε ετησίως την «ημέρα της γυναίκας», για να καταδείξουμε τη σημασία και 

το ρόλο της στη σύγχρονη κοινωνία και το επιχειρείν. Ας είναι η ημέρα αυτή μια 

ευκαιρία για να συνειδητοποιήσουμε επίσης ότι, σε πολλούς τομείς ο δείκτης των 

δικαιωμάτων των γυναικών πάει πίσω. Και να αναγνωρίσουμε την αναγκαιότητα για 

μαζική επένδυση στην κατάρτιση των… Περισσότερα… 

 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F-1704091978.pdf
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http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F220487821.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F-1312943450.pdf


 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 

Ο νέος Ειδικός Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής στον Σεβασμιότατο 

Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ  

Ο νέος Ειδικός Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής, κ. Γρηγόρης 

Ζαφειρόπουλος, επισκέφθηκε την Παρασκευή 3 Μαρτίου 2023 στα γραφεία της 

Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς στο «ΜΑΡΙΝΑΚΕΙΟΝ ΜΕΛΑΘΡΟΝ», τον Σεβασμιότατο 

Μητροπολίτη Πειραιώς, κ. Σεραφείμ, παρουσία του Προέδρου του Εμπορικού και 

Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιά και Αντιπροέδρου του… Περισσότερα… 

 

Ε.Σ.Ε.Ε. :Η «τριπλή παγίδα» που αντιμετωπίζουν οι εμπορικές επιχειρήσεις στην Ελλάδα - Οι τρόποι 

υπέρβασής της - Το εμπόριο παραμένει ο μεγαλύτερος εργοδότης της χώρας 

Οι εμπορικές επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν μια «τριπλή παγίδα»: μειωμένες πωλήσεις, 

αυξημένο λειτουργικό κόστος και εύθραυστο χρέος, ωστόσο, παρά τις αντιξοότητες 

επανέρχονται σε ανοδική πορεία με το εμπόριο να διατηρεί την θέση του, ως ο 

μεγαλύτερος εργοδότης της χώρας, παρέχοντας απασχόληση σε 724.355 άτομα. 

Αυτό προκύπτει από την… Περισσότερα… 

 

Eurostat: Στο 6,5% μειώθηκε ο πληθωρισμός στην Ελλάδα τον Φεβρουάριο - Τι ψωνίζουν Έλληνες 

και οι υπόλοιποι Ευρωπαίοι από το Διαδίκτυο 

Ο ετήσιος πληθωρισμός της ζώνης του ευρώ αναμένεται να διαμορφωθεί στο 8,5% 

τον Φεβρουάριο του 2023, από 8,6% τον Ιανουάριο, σύμφωνα με την προκαταρκτική 

εκτίμηση της Eurostat. Εξετάζοντας τις κύριες συνιστώσες του πληθωρισμού στη 

ζώνη του ευρώ, τα τρόφιμα, το αλκοόλ και ο καπνός αναμένεται να έχουν τον 

υψηλότερο ετήσιο ρυθμό τον Φεβρουάριο έναντι του Ιανουαρίου… Περισσότερα… 

 

ΕΛΣΤΑΤ: Αύξηση 30,6% στην αξία πωληθέντων βιομηχανικών προϊόντων το 2021- Υποχώρησε στο 

10,8% η ανεργία στην Ελλάδα τον Ιανουάριο - Άνοδο 5,9% κατέγραψε στην διάρκεια του 2022 το 

ΑΕΠ 

Άνοδο 30,6% σημείωσε η αξία πωληθέντων βιομηχανικών προϊόντων το 2021 από 

το προηγούμενο έτος, σύμφωνα με την έρευνα της Ελληνικής Στατικής Αρχής.  

Ειδικότερα, η συνολική αξία πωληθέντων βιομηχανικών προϊόντων το έτος 2021, 

από 4.879 ερευνηθείσες επιχειρήσεις που ανήκουν στους τομείς των ορυχείων και 

λατομείων και της μεταποίησης ανήλθε στο ποσό των 49.463,29… Περισσότερα… 

 

ΚΕΠΕ: Η ελληνική οικονομία εξακολουθεί να βρίσκεται σε τροχιά ανάπτυξης 

«Δύσκολο να προβλεφθεί η ταχύτητα αποκλιμάκωσης του πληθωρισμού και, 

συνεπώς, οι επιδράσεις στην αγοραστική δύναμη των νοικοκυριών». Αυτό 

σημειώνεται στο τετραμηνιαίο περιοδικό του Κέντρου Προγραμματισμού και 

Οικονομικών Ερευνών "Οικονομικές Εξελίξεις" το οποίο είναι διαθέσιμο ηλεκτρονικά 

στην ιστοσελίδα του… Περισσότερα… 

 

Τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά πέρασαν και επίσημα στον Γιώργο Προκοπίου  

Τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά πέρασαν και επίσημα στον Γιώργο Προκοπίου, 

ανοίγοντας νέα σελίδα για το ναυπηγείο. Η σύμβαση μεταβίβασης υπεγράφη μεταξύ 

του ειδικού διαχειριστή και του Έλληνα πλοιοκτήτη την 1η Μαρτίου. Οι εργαζόμενοι 

έχουν αποζημιωθεί πλήρως κι έχουν λάβει πάνω από 120 εκατ. ευρώ από τον Κρατικό 

Προϋπολογισμό. Μέσω τροπολογίας, που ψηφίστηκε πριν λίγες ημέρες από τη 

Βουλή, αποζημιώθηκαν προνομιακά έναντι των άλλων πιστωτών. 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F420272155.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F-1348036519.pdf
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ «ΣΤΟΝ ΑΠΟΗΧΟ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗΣ: Η ΔΙΚΗ ΤΩΝ ΕΞΙ»  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 

 

                

 

Στο Γουδί…  

Οι παλαιότεροι από εμάς ίσως θυμούνται την λαϊκή έκφραση «στο Γουδί», όταν ήθελαν να παραπέμψουν 

κάποιον στην εσχάτη των ποινών για οποιοδήποτε ατόπημα, μικρό ή μεγάλο, δικάζοντάς τον ή τους ενόχους 

στο «λαϊκό δικαστήριο». Η αναφορά  των παλαιοτέρων στο Γουδί είχε να κάνει με ένα γεγονός, ένα τμήμα της 

πολιτικής ιστορίας αυτού του τόπου. Τον Νοέμβριο του 1922 η επονομαζόμενη Δίκη των Έξι, δηλαδή η δίκη 

οκτώ ανθρώπων και η εκτέλεση έξι εξ αυτών, ως υπευθύνων για τη Μικρασιατική Καταστροφή, συγκλόνισε την 

ελληνική κοινωνία, αλλά και τη διεθνή κοινή γνώμη. Ευτυχώς για τα σημερινά δεδομένα, όπου δυστυχώς 

υποφώσκει ο κίνδυνος του διχασμού του κοινωνικού συνόλου, η δίκη αυτή έχει αποτελέσει αντικείμενο, τόσο 

δικαστικής, όσο και ιστορικής διερεύνησης, με την ψυχραιμία που παρέχει η απόσταση του χρόνου από τα 

γεγονότα, αλλά και η αξιολόγηση των δεδομένων με νέες μεθόδους. Η αναψηλάφηση της Δίκης, είτε από την 

ιστορική της πλευρά, είτε από την νομική της, είναι σίγουρο ότι προκαλεί το ενδιαφέρον, γιατί παρέχει γνώση 

για την πολιτική ιστορία αυτής της χώρας σε τεταραγμένους καιρούς. Η ιστορία διδάσκει… Περισσότερα…    
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